

Det projekt må meget gerne lykkes

» Next Step City har et potentiale, der kan komme til at betyde noget for hele verden.



Af Erik Haldan
eh@ugeavisen-esbjerg.dk
telefon 76 11 42 16

MENING Esbjerg har svært ved at tiltrække højtuddannet arbejdskraft. Det er lige nu et problem for firmaer, som har brug for ingeniører. Heldigvis er der udsigt til, at Esbjergs status som en by med attraktive jobs kan få et løft. I løbet af de næste år vil vi nemlig se en ny erhvervs- og udviklingspark tage form for foden af Lyshøjen i Esbjerg Nord.

Projektet begynder med Sydenergis imponerende nye hovedkvarter, som skal være færdig til indflytning i foråret 2013, men planen slutter ikke med energiselskabets nye hovedkvarter.

Sydenergi og det lokale udviklings- og investeringsfirma - Inter Gruppen - præsenterer

mandag den ambitiøse plan om at bygge erhvervsparken - Next Step City, som først og fremmest skal være for firmaer og virksomheder, der vil fremad, når det gælder moderne, grøn energi og energiteknologi. 1000 nye arbejdspladser i Esbjerg er målet for projektet, som er sat i værk af direktør Niels Duedahl fra Sydenergi og Per Vincens Nielsen, direktør for Inter Gruppen i Esbjerg.

De to bliver sammen til en effektiv blanding af iderigdom, initiativ, idealisme, handlekraft og ikke mindst forretningssans, som giver grund til at tro på projektet. Lur os om ikke, det lykkes at skabe en klynge af virksomheder, der for alvor vil styrke Esbjergs pondus

som landets centrum for udvikling af nye metoder og teknikker, der har med energi nu og i fremtiden at gøre.

De 1000 nye jobs, Niels Duedahl og Per Vincens Nielsen ser for sig i den nye erhvervs-park, vil ikke blot gøre en forskel for Esbjerg. Nej, det der kan ske i Next Step City, har et potentiale, som kan komme til at betyde noget for en hel verden, der skal have styr på balancen mellem energiforbrug og tilgængelige ressourcer af enhver art. Next Step City må også derfor meget gerne lykkes.

ugeavisen
ESBJERG

SIDE 4

Flere socialt svage på Gl. Vardevej

PLAN: Byrådet har besluttet en plan, der vil øge antallet af socialt udsatte beboere på Gl. Vardevej. En boligblok, der ligger lige over for Svømmestadion Danmark, skal efter planen ombygges til 18 moderne boliger for mennesker, der har særlige behov og ikke kan trives eller tilpasse sig i traditionelt boligbyggeri. Samtidig er det planen, at værestedet Refugiet flytter fra Nørrebrogade til den samme boligblok på Gl. Vardevej. Refugiet henvender sig til borgere, som døjer med psykiske og sociale problemer og misbrug. Boligblokkene, der omfattes af den samlede plan har adresserne Gl. Vardevej 51-57.

John Schmidt, Socialdemokraterne, pegede under byrådets behandling af planerne på, at Gl. Vardevej måske var ved at nå et mætningspunkt hvad angår socialt belastede beboere.

Mød SKAT på biblioteket

PENGE: SKAT og bibliotekerne gentager succes og byder borgerne indenfor til råd og vejledning om skattemappen og forskudsopgørelsen. SKAT vil være til stede i forhallen på Hovedbiblioteket torsdag den 10. november og fredag den 11. november klokken 14-17 og lørdag den 12. november klokken 10-14.

Ifølge SKAT har især mange unge rod i skatten. Cirka 100.000 unge får hvert år en regning fra SKAT, udelukkende fordi de ikke har tjek på deres forskudsopgørelse. Mange unge aner ikke hvad en forskudsopgørelse er. De har nemlig ikke haft skat på skoleskemaet, og det er ikke mere en del af den almindelige »opdragelse«, at kunne ændre sin forskudsopgørelse.



Foto: Tue Sørensen

Eshuset i Sædding er Esbjerg Kommunes gerontopsykiatriske pleje- og videnscenter indrettet specielt til ældre med svær demens og psykisk sygdom. Med en slutpris på knap 95 millioner blev det billigere end budgetteret.

Eshuset billigere end ventet

PENGE: I en tid med knaphed i den kommunale pengekasse er det værd at tage med, når store byggerier bliver billigere end ventet. Det er sket med specialcentret Eshuset i Sædding. Byrådet har netop

godkendt byggeregnskabet, som ender med en anlægsudgift på 94.970.849 kroner. Det er faktisk 3.230.151 kroner mindre end bevillingen til byggeriet lød på. Den lavere pris for cenret med de 78 bo-

liger betyder, at beboernes indskud og husleje også bliver billigere end ventet.

Respons eh@ugeavisen-esbjerg.dk
telefon 76 11 42 16

Hvem har fået børn i gang med sport?

HÆDER: Nordea i Esbjerg efterlyser kandidater til den såkaldte »Gør det muligt pris«. Formålet med prisen er at belønne en person, en klub eller et team, der har gjort en aktiv og særlig indsats for at få flere børn og unge til at dyrke sport. Har du en god kandidat, så send din indstilling senest fredag den 11. november klokken 12 til Nordeas chef i Esbjerg, Kim Nikolajsen. Du kan maile til ham på følgende adresse: kim@nikolajsen@nordea.dk. Du kan også gå ind på www.nordea.dk. Her finder du mere information og et indstillingsskema. Alle indstillede kandidater er i spil til både et lokalt skulderklap og til den landsdækkende hovedpræmie, som er på 75.000 kroner. Den bliver overrakt ved DRs store show Sport 2011.

MELLEMS



Politikeren og faderen Anders Samuelsen betalte sin søns narkogæld til rockere. Vi spurgte:

Hvad ville du gøre? Alt for dine børn?



ELLEN SØRENSEN, 73

- Jeg er meget ambivalent. På den ene side forstår jeg ham godt, på den anden er det meget farligt. Men selvfølgelig ville jeg selv gøre det, der er ingen grænser, når det handler om ens børn. Selvom man bliver en slags gidsel som forælder, så kender man jo også konsekvenserne ved ikke at betale den gæld.

TORBEN MUFF, 59

- Det er hans søn! Jeg er far til to drenge, og jeg havde gjort det samme. Men jeg ville ikke underrette politiet, for jeg ville være bange for repressalier fra rockerne. Familiebånd går jo langt, og jeg kunne aldrig slå hånden af mine børn uanset hvad.



LISELOTTE CHRISTENSEN, 45

- Jeg synes ikke, han skulle have gjort det, for med det siger han også til sønnen, at det er i orden, han tog det narko. Jeg har tre børn og er meget opmærksom på, hvem de omgås, så jeg ville opdage det før. Jeg ville tilgive dem alt, medmindre de slog en ihjel.

STIG LAURIDSEN, 29

- Jeg har mit først barn på vej, og jeg ville nok sikre mit barn i sådan en situation og betale gælden. Men det kom an på barnets alder, og hvor slemme rockerne var. Der er nok nogle ting, som er utilgivelige, selv med ens børn. Hvis de nu lavede en Peter Lundin.



Af **Mette B. Falther**

Respons mf@ugeavisen-esbjerg.dk
telefon 76 11 42 12

www.ugeavisen-esbjerg.dk

ugeavisen
ESBJERG

Kongensgade 110-114 • 6700 Esbjerg
Tlf. 76 11 42 00 • Fax. 75 45 16 16

BLADGRUPPEN VEST

Ugeavisen Esbjerg er en af 13 ugeaviser i Bladgruppen Vest. Samlet oplag i 253.000

DANSK OPLAGSKONTROL

Udgiver: Ugeavisen Esbjerg K/S, Kongensgade 110-114, 6700 Esbjerg. **Ledelse:** Erik Haldan, direktør og ansvarsh. redaktør. Per Gudmand, salgschef. **Tryk:** Berlingske Avistryk A/S, Kolding. **Grafisk produktion:** Kiva Grafisk A/S, Esbjerg. **Kreativ produktion:** Tegnstuen, Ugeavisen Esbjerg. **Normalt oplag:** 45.885 eksemplarer. **Udvidet oplag:** 69.450. **Annoncer til avis og net:** annoncer@ugeavisen-esbjerg.dk **Tips og ideer til redaktionen:** redaktion@ugeavisen-esbjerg.dk **Administration:** ue@ugeavisen-esbjerg.dk Eftertryk af artikler, fotos og annoncer må kun ske efter aftale og med tydelig kildeangivelse

Har du ikke modtaget avisen? Ring 75 13 34 33.

Gerningsmænd slap 300 mink ud

AKTION?: Minkavlere Arne Vogt mistede godt 300 mink, da ukendte gerningsmænd klokken tre natten til fredag gik ind på hans minkfarm på Frøkærvej i Guldager og åbnede små 200 bure, så dyrene kunne hoppe ud. Det satte Arne Vogt på kedeligt og trist overarbejde fra morgenstunden, og omkring 200 indfangede mink måtte aflives, mens mange er blevet kørt ned og er stukket af ud i naturen. Arne Vogt er ifølge JyskeVestkysten overbevist om, at der var tale om et indbrud mere end en befrielsesaktion. Det skyldes, at han i en hal tæt på burene har fundet tyve nylontasker og nogle døde mink. Arne Vogt ejer to minkfarme på Frøkærvej med tilsammen godt 10.000 mink.

Ugeavisernes Årspris

Ugeavisen Esbjerg er foreløbig fire gange blevet hædret af brancheforeningen Ugeaviserne som en af de bedste blandt landets cirka 300 ugeaviser.

2007 Guld

2009 Guld og bronze

2010 Ugeavisernes Specialpris